

*ЛИМАРОВА Наталья Николаевна - директор Ярославского ЦНТИ*

#### **40 ЛЕТ ВМЕСТЕ С РОСИНФОРМРЕСУРСОМ**

Юбилей Объединения «Росинформресурс» - это праздник как головной организации, так и всех региональных ЦНТИ. Это наш общий праздник.

С первого дня своего создания Объединение «Росинформресурс» и входящие в его состав региональные центры научно-технической информации активно включились в проекты, способствующие экономическому развитию страны и регионов. В наши дни, несмотря на все сложные этапы, пройденные страной, Объединение "Росинформресурс" не только выжило, но и существенно укрепило свои позиции на рынке информации, представляя собой мощную информационную систему, выполняющую государственные задачи.

Что такое для Ярославского ЦНТИ эти сорок лет? Это возраст зрелости и уверенности. Это возраст расцвета профессионализма. Это 11 миллионов единиц сохраненного справочно-информационного фонда. Это сотни организованных международных и межрегиональных тематических выставок, представляющих лучшую продукцию предприятий области. Это сотни оформленных заявок на изобретения. Это тысячи повысивших квалификацию специалистов всех отраслей хозяйства ярославского региона. Это премия Губернатора Ярославской области в сфере науки и техники за 2005 год. Это раздел, посвященный директору Ярославского ЦНТИ в книге «Женщины Ярославии».

Ярославскому ЦНТИ отводят место на своих страницах средства массовой информации.

Вот что о сегодняшнем дне Ярославского ЦНТИ написано в статье «Ярославский ЦНТИ везде, где нужна информация» еженедельника «Аргументы и факты», фрагменты из которой приведены ниже.

«ЦНТИ тесно сотрудничает с Администрацией области, между ними заключено соглашение об информационном обслуживании администрации, предусматривающее оказание комплекса услуг в сфере инновационной деятельности.

Информационными услугами ЦНТИ пользуются практически все предприятия, организации, частные предприниматели, ученые, научно-технические работники, студенты города и области.

В настоящий момент целью государственной политики в области науки и технологий является переход к инновационному пути развития страны. В Ярославской области это направление нашло свое отражение в региональных программах, направленных на развитие инновационной деятельности. ЦНТИ, являясь одним из участников этих программ, ориентирует свою работу на информационное обеспечение научной деятельности в регионе, создание новых технологий и разработок.

Основой деятельности Ярославского центра научно-технической информации является уникальный справочно-информационный фонд, который постоянно пополняется и актуализируется. Фонд комплектуется в соответствии с профилем работы предприятий и развития экономики области на перспективу. Для обеспечения мирового охвата, оперативности поиска информации специалистами центра используются современные технологии, возможности удаленного доступа к крупнейшим российским и зарубежным информационным системам и базам данных, электронная доставка копий статей из российских и зарубежных источников.

Деятельность ЦНТИ не ограничивается сбором и систематизацией инновационных проектов, а нацелена на активное содействие внедрению результатов научно-технической деятельности, их коммерциализацию и распространение информации о разработках ярославских специалистов.

Одной из форм продвижения научно-технических разработок является организация коллективных стендов Ярославского региона на крупных российских и международных выставках в салонах Москвы, Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, на которых представлены экспозиции научно-технических разработок крупных предприятий и научно-исследовательских институтов, организаций малого и среднего бизнеса Ярославля и области. За разработку перспективных инновационных проектов ряд предприятий-участников этих мероприятий награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями».

На базе Ярославского ЦНТИ действует Региональный информационно-инновационный центр (РИИЦ ЦНТИ), деятельность которого направлена на информационное обслуживание и поддержку инновационно-активных предприятий и научных организаций, инициирование инновационных процессов в регионе, содействие выявлению и внедрению приоритетных разработок, их продвижение на российский и зарубежный рынки. РИИЦ ЦНТИ выполняет комплекс работ по правовой защите интеллектуальной собственности, патентным исследованиям, по разработке и оформлению лицензионных соглашений и другой договорной документации и иным видам работ, направленных на развитие и поддержку интеллектуальной собственности. В рамках соглашения о сотрудничестве между администрацией Ярославской области и Роспатентом и договором между ФИПС и Ярославским ЦНТИ проводятся семинары по интеллектуальной собственности.

Специалисты ЦНТИ проводят организационно-информационную работу в регионе по привлечению всех желающих пройти курс дистанционного обучения по программе "Основы интеллектуальной собственности", который организует Роспатент совместно со всемирной академией ВОИС. Ярославский ЦНТИ предоставляет возможность пройти обучение всем желающим, но не имеющим необходимого

технического оснащения, своего оборудования. Также регулярно проводится мониторинг региональных, российских и международных мероприятий в инновационной сфере.

Центр не только занимается информационным обеспечением научно-технической деятельности Ярославского региона, но и сам постоянно участвует в выполнении научно-исследовательских работ. Исследования проводятся в направлении совершенствования и развития процессов создания и использования региональных ресурсов научно-технической информации на базе современных информационных технологий.»

В этом году Ярославский ЦНТИ посвящает юбилею Объединения «Росинформресурс» ряд мероприятий в инновационной сфере. В ближайших планах - выставка «Инновации. Производство. Рынок», которая пройдет с 21 по 23 июня 2006 года. В рамках этой выставки состоится практический семинар по вопросам интеллектуальной собственности для руководителей, разработчиков объектов промышленной собственности, патентоведов, бухгалтеров, экономистов и других специалистов предприятий всех форм собственности. Семинар проведут ведущие специалисты ФИПС. Приглашаем всех коллег принять участие в работе выставки и семинара по вопросам интеллектуальной собственности.

В наших планах на будущее – расширение международных связей: директор Ярославского ЦНТИ Н. Н. Лимарова включена в состав официальной делегации Ярославской области в Китайскую народную республику. Разработана концепция и началась работа по созданию постоянно-действующей выставки «Инновационно-инвестиционный потенциал Ярославского региона».

Подводя итоги, можно сказать, что в большой научно-производственный потенциал Ярославской области вложен труд специалистов центра научно-технической информации.

Хотелось бы выразить надежду, что опыт и квалификация специалистов Центров научно-технической информации будут востребованы Министерством промышленности и энергетики Российской Федерации, что придаст новый импульс развитию всего Объединения на благо информатизации страны и послужит решению задач создания экономики, основанной на знаниях.

В этот день хочется поздравить Объединение «Росинформресурс», коллег, которые трудятся на поприще научно-технической информации и поблагодарить всех, кто оказывает нам постоянную поддержку и помощь. Благодарим всех, кто на протяжении всех этих лет сотрудничает с нами. Благодарим всех, кто обращается к нам за информацией. Спасибо конкурентам, которые вынуждают нас постоянно двигаться вперед. Спасибо средствам массовой информации, которые пишут о нас на своих страницах. Спасибо всем, кто позволяет нам чувствовать себя востребованными для решения задач перевода экономики на инновационный путь развития.